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A „Biblia vasárnapija.
Ünnepi harangszó hívogat az Isten 

házába. Felemelkedik a lélek a föld 
porából s vágyik az örökkévaló trónusa 
elé e napon.

És az eszme, mely az ajkakra 
hálaimádságot diktál, távoli népek, ide­
gen nemzetek szivét egyesíti e szent 
ünneplésben. A bibliát ünnepli a ke­
resztyén világ.

Az Isten örök-érvényű törvénye, 
szent akarata Íratott meg e könyvben, 
mely egyesek és népek boldogságát 
rejti magában.

Tudja ezt jól az emberiség ; ezért 
hódolata, ragaszkodása a Bibliához 
egyidős volt és leszen a Krisztus esz 
méivel.

Boldog nép, mely maga felett ily 
magasabb törvény kötelező s oltalmazó 
erejét érzi ; boldog ember, kinek lelke 
egyedül Istennél keres igazságot és 
szeretetet.

Valóban, mintegy kútforrása a 
Biblia minden üdvösségnek. A vallás 
igazságai itt gyöngyöznek kristály-tisz 
taságukban, lelkeket üdítő, ujjászülö 
gyógyerejükkel. Ott még nem zavarta 
fel őket az emberi hiúság és gáncsolás.

És e kútforrásnál összetalálkoznak

A „Salamon“ erdő . ..
A „Salamon“ erdő egy-két fáját 
Hétfőn virradóra megcsonkázták.
Keresi Salamon: szedtevette !
Neki ezt a nagy kárt ki tehette ?

Csendőrurak — ejhuj — az áldóját, 
Mindjárt alaposan kitanulják !
— Gyér elő, te béres, Kerek Áron . . . 
S fogott a sok szép szó a betyáron.

— A nagyságos ur az oka ennek :
Az Isten hidege majd hogy megvett ; 
Nem adott egy gallyat tüzelőnek,
Azért esett baja az erdőnek !

Igmándi Miklós.

Vasárnapi levél
Száz éve annak, hogy az angol bib­

lia terjesztő társulat megalakult. Ennek az 
emlékére az egész kerek világon fohászkod 
nak a Jótóvőhöz az emberek, hogy áldja 
meg azokat a nagy lelkeket, a kik a vilá­
gosság könyvét még a vadak között is, a

mind az emberek. Mert ama kristály 
pataknak szétágazó medreiben hejh, 
keményen elválasztó gátak tolakodnak 
közibénk. De ha a Krisztusi igazságok 
kútfejéhez sietne minden keresztyén, 
ha ama fel nem zavart forrásból me­
rítene minden lélek, összetalálkoznánk 
azokkal, akikkel bár együtt élve, tőlük 
mégis oly messze távolban vagyunk.

A Biblia-vasárnap tehát nem egy 
felekezet ünnepe, de a sző legragvo- 
góbb értelmében közönséges keresztyén 
ünnep. S a mai harangszóra hajtsa 
meg fejét az Isten csodálatos dolgai 
előtt minden jó lélek !

Mert csodálatosak az Urnák dol­
gai ! íme a világ legelső népe, nemzete, 
mely szellemi fölényével s anyagi ere­
jével mindnyájunkat megelőz: az an­
gol nemzet a bibliának köszöni nagy­
ságát, dicsőségét, elsőségét. A bibliából 
szerzetté ez lelke derült világosságát, 
mely a művelődés után kettőzött lép­
tekkel vezette őt Európa minden ál­
lamai előtt. Irodalma komoly; szelle­
mének minden alkotása az Istenfélelem 
bélyegével díszük.

E nép körében szülemlett most 
száz éve amaz eszme, hogy aminek 
áldásait ezerszeresen érzik ön magukon : 
a Biblia hadd legyen igaz közkincse

vadak nyelvére átültetve is oly önzetlenül, 
oly önfeláldozolag terjesztik.

Ma már filterekért szerezhet bárki ma­
gának tiszta nyomású, díszes bibliát. Hal­
lom : vásárolgatja is a nép a könyvet. Azon­
ban az elvadult erkölcsökön nem igen lát­
szik, hogy olvasgatnák is azt.

Az én gyermekkoromban kevesebb 
számban forgott közkézen a biblia, ámde 
akkor még áhítattal olvasgatták a könyvet. 
Emlékezem, hogy a kedves nagyanyónak is 
volt egy öreg szent könyve. Rózsásfehór- 
arczu volt a nagyanyó és nyár volt. A fa­
lusi kertek lombos fái záporesőtől üdén il­
latoztak. Galambok búgtak a nádfedeles ház 
gerinczén. A kedves nagyanyó o' uláréját 
orrára tette. A fehér tornáczon fonott szal­
más karosszókbe ült és a nyitott öreg köny­
vet térdére fektette és félhangosan olvasta 
azokat a történeteket, azokat az igéket, me­
lyekhez az én gyermeki elmém nem emel­
kedett föl ... A kedves nagyanyó lábánál 
kavargattam, kovergettem, sorakoztatgattam 
a „paszuly katonákat“ . . . Azok a görbült 
nagy piros paszulyszemek voltak a huszár­
jaim és a büdöskösziu sárga paszuly az

az emberiségnek. Hadd tündököljön a 
sötétben, keltse életre a szunnyadó lel­
keket; teremtse meg a Krisztus funda­
mentumán a lelkiismereti szabadság 
uralmát.

És száz év óta patakzik az angol 
biblia-társaság fényforrásából az a vi­
lágosság s ma nincs oly népe a vi­
lágnak, a melyhez ne jutott volna ez 
apadhatatlan százados forrásból.

Mi magyarok is az ö jóvoltukból 
enybitgetjük lelki szomjúságunkat. Nagy 
szükségünk van rá, mert mig nyugat­
nak pallérozott népei a haladás ösvé­
nyein jóval előttünk jártak : a mi éle­
tünket a sir szélén mentette meg az 
evangélium. Oh mert ha a középkor 
lánczaiból feloldott biblia a reformáció 
által hozzánk nem jut, úgy a magyar 
nemzet bizonyára koldussá s németté 
tétetett volna . . .

De a Bibliára ezután is szüksé­
günk lészen. Utói kell érnünk az előre­
haladt nyugatot. Tisztuljon meg lel­
künk, emelkedjék szellemünk az Isten 
igéje által, mely „ mindörökre meg­
marad.

Ezt a napot pedig, melyet való­
ban „az Ur rendelt“, ünnepeljük meg 
méltóképen úgy, hogy siessünk ama 
még fel nem zavart tiszta kutforrás-

osztrák, a német ... A kedves nagyanyó 
pedig olykor szünetet tartott az olvasásban. 
Az okulárét a könyvlapjai közé tette ős sze­
líden, szeretettel mosolygott reám, midőn az 
én piros paszuly huszáraim sarokba szorí­
tották a sárga-paszuly osztrák-németet. Ez 
volt nekem az igazi bibliás vasárnap.

Az „Országos Magyar Szövetség“ Deb- 
reczenben szervezkedik. Adja Isten, hogy 
minél kevesebbet ünnepelgessen, vacsoráz- 
gasson, szószátyárkodjon ez a társaság. Uraim 1 
Cselekedni kell itt, mintahogy a szász, az 
oláh társadalom, kevesebb tárogatószóval, 
cselekszik, anyagilag, erkölcsileg szervezvén, 
erősítvén a maga társadalmát . . . Azért az 
ilyen szövetségek alakításában utazó magyar 
nrak bölcsen cselekednék, ha például — el­
sőbb — a szászatyafiakhoz zónáznának le 
némely tüntetósnélküli, bizalmas tanulmány­
útra. Ott például a bankok sem a minél 
busasabb osztalék felhajszolását tekintik fő­
feladatoknak ; hanem minden társadalmi, 
minden nemzetiségi szövetkezésnek az ő 
vaskasszájok képezi az ő legfőbb mozgató 
erőforrását. Szabad Hajdú.

MODERN GÖZMOSÚDA Debreczen, Széchenyi-utcza 42.
Telefon. -R* *r Gyűjtő kocsi.
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hoz: a bibliához s onnan merítsünk a 
mi léikéinknek szeretetet, békét, újjá­
születést I

üray Sándor,

Az „Albina.“
— Ajánlva az „Országos Magyar Szövetség“, a ma­
gyar pénzintézetek ,a magyar társadalom figyelmébe. —

Az „Országos Magyar Szövetség" itt 
Debrcczenben vasárnap délelőtt 10 órakor 
tartja (a városháza nagytermében) alakuló 
közgyűlését. Ezen alkalomhoz igen illik ez a 
a czikk, mely az „Albina“ működését mél 
tatja, feltárván, hogy kevesebb szóval, keve­
sebb parádéval, miként működnek a nemze­
tiségek. Nagyszebeni kiváló munkatársunk 
ezeket Írja erről a sikeres munkáról.

A napokban a,.nagyszebeni „Albina“ 
takarék és hitelintézet kimutatását kaptuk 
kézhez, amelyben az intézet működésének 
eredménye, a keletkezéstől vagyis 1872. ápril, 
10-től 1902 évi deczember 31-ig táblázato­
sán feltüntetve. Minthogy lapunk hozzá nem 
értő olvasóit ezek nem annyira érdeklik, 
mint a szak embereket, azért ezeket, a bár 
tanulságos rovatokat mellőzzük. Csupán azi 
tüntetjük tel, hogy ez az intézet mely év­
ben mennyi tiszta jövedelemre tett szert es 
ebből mennyit fordított jótékony czélra. De 
beszéljenek magok a szamok.

Év. Ti zta jövedelem. Jótékony czélra,
187 V. 47495 kor. 865 kor.
1874 62029 1602
1875 67216 1911
1876 03968 688
1877 65702 730
1878 6o874 1144
1879 66509 732
1880 74928 905
1881 93191 lu!3
1882 80829 1524
1883 78078 1442
1884 81552 2002
1885 88024 2344
1886 91420 2456
1887 80442 2822
1888 100128 4207
1889 107739 4604
1890 118597 5315
1891 13b273 6496
1892 172974 8578
1893 230518 12031
1894 243335 12800
1895 248622 13117
1896 262715 53162
1897 249577 12000
1898 250076 13000
1899 253845 13000
190U . 252661 13000
1901 258539 13500
1902 263124 17300
Összesen: 1144596 kor. 224322 kor.

Az „Albina“ tehát tiszta jövedelmének 
közel 20 százalékát (19.59 s/ázalek) adta 
jótékony czélra. A jótékony czélra szánt 
összegből a legnagyobb rész szegény, közép 
iskolába járó oláh fiuk ellátására a kisebb
rész egyesületek támogatására fordittatik._
Ezt az ő szempontjukból csak dicsérni le­
het. Tanulhatnának tőlük a mi pénzintéze­
teink.

Az igazgatótanács a közgyűléshez 1903 
évben intézett jelentésében panaszkodik a 
miatt, hogy a magyar sajtó magyarellenes 
törekvéssel vádolja az „Albinát es a többi

oláh pénzintózeket. Mi a magyar sajtó ezen 
állítását — adatunk nem lévén - sem meg 
nem erősítjük, sem ezen állítás valóságát 
nem tagadjuk. Annyit azonban kötelessé­
günknek tartunk meg említeni, hogy akár 
igazak amaz állítások akár nem, pusztán 
azzal, hogy kiabálunk, jajgatunk, mint a ki 
magával tehetetlen, előre nem haladunk ! 
A kinek ideje van a siránkozásra, annak 
nincs ideje a munkálkodásra I A jótókony- 
czéira való adakozásban kövessék intézeteink 
az „Albinat.“ Vegyenek továbbá földbirtoko­
kat és parczellázák a magyar paraszt szá­
mára. Ezt a mi pénzintézeteinktől kívánhatjuk 
nem az Albinától 1 Ha az Albina az oláhok 
számúra földet vásárol, nem mondhatunk 
mást reá, mint azt, hogy a saját fa ját elő­
segíteni minden törvényes eszközzel, minden 
nemzetiségnek termeszetadta joga és önfcntar- 
tasszerü kötelesség ez! Szólítsuk le igényeinket 
lás-unk földünk javításához, üzletünk nagyob- 
bilásahoz akkor sem az Albina sem más 
nem húzza ki alólunk a földet és nem lesz 
okunk sem az „ Albinéra“ sem másokra pa­
naszkodnunk !

Tisza leszámol a múlttal és Jelennel.
Eredeti tudósításunk.

Tisza indítványát ma felolvasták. 
Botrányos, türhetlen támadás a szólás­
szabadság ellen : az első három sornál 
már kétség sem fért hozzá. De a he­
tek óta izzó lelkekböl még nem ala­
kult ki teljesen ebben a perczben a 
közvetlen impresszió s a figyelem, a 
melyiyet a favágó munkáját nézték, a 
ki a szekerczéjével nekimegy az alkot­
mány tölgyének, lefoglalta a kedélye­
ket annyira, hogy azok a jelenetek, a 
melyektől annyira rettegtek, minden 
oldalon, elmaradtak. Egyébként az egész 
ellenzék konsternálva van ; a Kossuth- 
párt legbekésebb elemei is kárhoztat­
juk az indítványt. A békebarát Barta 
Ódon, Mezössy és Polónyifel is keres­
ték Tiszát és követelték tőle, hogy 
legalább a végleges házszabálymódosi- 
tást vegye ki a zsandár-inditváuyból. 
Tisza ezt kereken megtagadta, mond­
ván, hogy ö a múlttal és jelennel 
egyszerre akar leszámolni Természe­
tes, hogy ezután meglesz az obstruk- 
czió az egész vonalon; a szervezke­
dés már a mai ülés során meg is 
indult.

*
Tisza István gróf kormányelnök ma 

benyújtotta ház-zabáiymódositó indítványát. 
Ez a mai ülés esemenye. E nők : Feilitzsch 
Arthur báró. Hertelendy László jegyző je­
lenti, hogy az inditvauykönyvbe indítvány 
van bejegyezve a házszabályok módosítására.

Holló Lajos : Kerem az indítvány fel­
olvasásai

Elnök : Még az ülés alatt ki fog osztatni.
Holló Lajos : Ragaszkodom felolvasá­

sához.
Az elnök felfüggeszti az ülést és azu­

tán felolvastatja a következő indítványt:
Beadja (a magyar nemzetnek)

Tissa Pista.
1 adatjuk a n. é. közönséget, hogy műhelyünket meg­
nagyobbítva, abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy
mérték szerinti megrendeléseket 24 órán 
belül (kényes lábakra is) a legnagyobb pontossággal saját 
műhelyünkben készítünk, valamint óriási raktárt tartunk 
házilag készült női-, férfi- és gyermek czipö és 
=■" I ' ...." csizmákból. ... ..- "

Indítvány.
Tekintve, hogy a jelenleg érvényben 

álló házszabályok a képviselöház egy része 
által rendszeresen űzött obstrukczió által 
előidézett változott helyzetben czéljuknak 
többé meg nem felelnek és azok további 
fentartása a nemzet legszentebb érdekeit és 
magút az alkotmányt is veszélylyel fenyegetik, 
minélfogva egy oly szerves házszabályrend 
megalkotása, mely a szólásszabadság sértet 
len megóvása mellett a képviselőháznak rend­
jét, méltóságát és munkaképességét .bizto­
sítsa, égetően sürgős szükséget képez, tekintve 
másrészt, hogy úgy magának ezen házsza- 
bályreformnak keresztülvitele, mint az állam 
mindennapi szükségleteinek kielégítését czélzó 
s az ország mérhetlen kárára elintézetlenül 
feltorlódott törvényjavaslatok gyors letárgya- 
lása s ezáltal összes alkotmányjogi és köz- 
gazdasági viszonyoknak a fenyegető anarc­
hiából való megmentése csak úgy remélhető, 
ha a létező házszabályoknak ezen czélból 
ideiglenes hatálylyal bíró rendkívüli intézke­
désekkel való kiegészítése utján a nemzeti 
akarat gyors érvényesülése biztosittatik, a 
következő indítványt adom be :

Határozza el a Ház, miszerint az 1903. 
és 1904. évi indemnitási, költségvetési 
és ujonczmegajánlási, valamint az ujoncz- 
létszam változatlan megállapítására vonat­
kozó javaslatok, továbbá az ország pénzügyi 
és közgazdasági viszonyainak egy évnél hosz- 
szabb időre nem terjedhető ideiglenes ren­
dezését czélzó törvényjavaslatok és a meg­
alkotandó uj házszabálynak, mely azonban 
a törvényjavaslatok érdemleges tárgyalására 
vonatkozólag a klotürt nem hozhatja be, le 
tárgyalásának tartamara, de legfeljebb egy 
évig terjedő hatálylyal a létező házszabályok 
akként egeszittetnek ki, illetve módosíttatnak, 
hogy az elnöki előterjesztés és az előze­
tes tárgyalás után a Ház legfeljebb két 
szánok meghallgatása után egyszerű 
szavazással dönt és ez alkalommal a tör­
vényjavaslat előkészítésére kiküldött bizott­
ság javaslatára prekluziv terminust szabhat. 
Az egyes javaslatok tárgyalásának megkez­
désekor, vagy annak folyamán ötven kép­
viselő javaslatára egyszerű szavazással 
dönthet a vita bezárása felett. (Felkiáltá­
sok ; Gyalazat 1) A Ház igy vita nélkül, egy­
szerű szavazással meghatározza a szavazás 
idejét, melynek letelte után további tárgya­
lásnak helye nincs. Az összes javaslatok 
vita nélkül, egyszeri szavazással a 228. k. 
4. §.-ának es 220. § 2. bekezdésének ha­
tályon kívül helyezése mellett, hozatnak 
meg (a harmadszori megszavazás nyomban 
a ró-zletekben való elfogadás után fogana­
tosítandó). És az ülés el nem oszlatható, 
mig a javaslat részleteiben is el nem 
fogadtatott. (Helyeslés jobb felől. Nagy zaj 
a bal- és a szélsőbaloldalon.) A 203. §. 
utolsó bekezdése hatályát veszti, minden 
ülés a napirendre tűzött javaslat tárgyalásá­
val veszi kezdetét, a tárgyalás semmiféle 
okból és czimen a napirend tárgyalá­
sára szánt idő letelte előtt meg nem 
szakítható. És a 196, 197, 204. és 206.
§-okban körülírt teendők ezen idő letelte 
út in az ülés végén intézeodők el, a 207. és 
223. § oknak a tárgyától való eh érés kéré­
sére, va'amint a zárt ülés megtartására 
vonatkozó határozmányai hatályon kí­
vül helyeztessenek. (Helyeslés jobb felől. 
Nagy zaj és mozgás a bal- és a szélsőbal­
oldalon.) Az elnök a 215. és 136. paragra- 
itsok alapján való felszólalást — az ilyen 
elszólalások az idők kihúzása czéljából tör­

ténnek — egyáltalán megtilthatja végre, a 
mennyiben a 255. paragrafusban említett

Mandel és Társa
kizárólagos czipő raktár

DEBRECZENjPiacz-a4^z.
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rendzavarás, valamint az elnök elleni enge­
detlenség egyéb eseteiben azonnali intézke­
dés szüksége forogna fenn, az elnök ezt vagy 
azokat, aki vagy akik a rendzavarást vagy 
engedetlenséget folytatják, az ülésből kitiltja. 
(Nagy zaj és mozgás a bal- és a szóls öbal- 
oldalon.)

Ne, e* gazság.
HakOVSZky István : No ez gazság I 

(Felkiáltások jobbfelől : Rendre ! Felkiáltások 
a bal- és szélsőbaloldalon. De úgy van, 
gazság 1)

Holló Lajos: Kimutatja a fogafehérét. 
(ügy van 1 ügy van I balfelől.)

Hertelendy László jegyző (olvassa) :
, . . s ezen határozatát, valamint a Háznak 
a mentelmi bizottság javaslata alapján ho­
zott kizárási határozatait foganatosítani tar­
tozik, egyúttal az ügyet a mentelmi bizott­
sághoz teszi át, amelynek a 255. szakaszban 
körülirt rendszabályoknak a rendzavarókra és 
engedetlenkedőkre való alkalmazását czélzó 
indítványa a Ház legközelebbi ülésében a 
bizottság többségi s esetleg kisebbségi elő­
adójának meghallgatása után vita nélkü, 
egyszerű szavazással döntendő el. Beadja 
Tisza István. (Hosszantartó élénk helyesles 
és éljenzés a jobboldalon. Nagy zaj a bal és 
szélsöbaloldalon.) Idáig tartott az indítvány.

A napirendet kifogják osztani. Az in- 
terpellácziókra délután fél háromkor tér­
nek át.

A napirend szerint megejtették a bizott­
sági választásokat, majd folytattak az ujoncz- 
jutalékról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

OkOÜCSányi László az első szónok.
Határozati javaslatát okolta meg, a 

mely szerint a kormány iránt a ház fejezze 
ki bizalmatlanságát.

Szünet következett.
Szünet után Várady Károlyra került 

a zárószó joga.
Holnár Jenő záró beszédében kifejti, 

hogy mér most keli ellenállani mindenféle 
törekvésnek. A jövőre nézve nem lát semmi 
biztosítékot.

Lengyel Zoltán a műszaki dijnokok sa­
nyarú helyzetének javítása érdekében szó­
lal fel.

LováSZy a honvéd törzstiszti állások.
Holló Lajos a Tisza-Duna csatorna 

ügyében interpellált, amire Hieronymi rög­
tön felelt.

Lengyel Zoltán még a menetelmi bi­
zottság eljárását a Khuen-ügyben tette szóvá, 
mire az ülés véget ért.

Vármegyénk és a közelvidék.
Halálozás. Ganzer Béla, nyugalma­

zott máv. főtisztet tegnap helyezték örök 
nyugalomra Hajdudorogon. A boldogult veje 
volt Farkas Pál dorogi birtokos, megyebi­
zottsági tagnak, ki ugyanakkor unokáját, 
Farkas Géza m. kir. dohánybeváltó tiszt bim- 
bókoraban letört Jenő fiát is eltemette. A 
gyászoló család iránt megyeszerte nagy 
részvéttel viseltetnek.

Uj birtokfelügyelő. Hajdudorogon 
az osztatlan legelő tulajdon közbirtokossága 
birtoka felügyelőjévé tegnapi gyűlésén Pos- 
gay Imre okleveles jegyzőt választotta meg.

Veszedelmes Járd». A hajdudorogi 
utczákon, hol tudvalevőleg még a régi ta­
nács idejében épült járda és azt helyettesitő 
deszka pallók képviselik az aszfaltburkolatot, 
veszedelmes a járáskelés különösen nedves 
időjárás alkalmával. A napokban dr. Dömö­
tör József, tb. járásorvos a palló egyik fel­
szakadt deszkájába botlott, megszédült, el 
esett s lábát csaknem kettétörte. A súlyos 
lábficzsmban szenvedő orvos egyébiránt a 
községtanács járdahizottságának tagja volt.

Mározius 15-ét mint már tizenkét 
év óta minden évben, úgy az idén is fénye­
sen szándékozik megünnepelni a balmazúj­
városi polgárság. Az ünnepélyt a Polgári 
Olvasó Kör rendezi ugyan, de részt vesz 
abban a Független kör. Földmivelő egylet, 
Elöljáróság, az egyházak vezetősége és az 
összes polgárság. Az ünnepi beszédet ez 
évben is Kotyman József ref. tanitó tartja 
Szavalni fognak még Molnár József és Varga 
Antal tanítók. A templomban alkalmi isteni­
tisztelet lesz, a melven a Szózatot és Hym- 
nust a gyermek dalárda fogja énekelni. Az 
ünnepély napján tartandó bankett és az azt 
követő tánczmulatság iránt már most is nagy 
érdeklődés mu-atkozik.

Balmazújvároson folyó év február 
14-én a magyar ev. ref. egvházi iskolák tan­
szereinek gyarapítása javára rendezett jóté- 
konyczélu műkedvelői előadással egybekötött 
tánczmulatság tiszta jövedelme 122 kor. 75 
fillér volt. A jótékonyezélra felülfizettek : 
Ilyés Endre ref. lelkész 3 kor., Albert Rezső 
gvógyszerész 2 kor., Kovács Ferencz jegvző 
1 kor.. Fried Náthán rabbi 2 kor., dr. Be- 
rénvi Pál 1 kor. 60 fill.. Friedlender Márton 
40 fill., özv. Hoffmann Dávidné 1 kor., Szabó 
Antal lelkész 1 kor. Pázmándi Ödön 60 fill. 
Fogadják az illetők ez utón is a rend°zöség 
szives köszönetét. A rendezőség nevében 
Kotyman József.

4 Máv. mozgalma a kibontakozás ntán.
(Budapesti tudósításunk.)

Hieronymi Károly kereskedelmi minisz­
ter pénteken fogadta a vasutasok mozgal 
mának vezetőit és dicséretes, hogy a veze­
tőkkel együtt megy mindig Ludvigh elnök­
igazgató is. A miniszter barátságos eszme­
cserét folytatott a küldöttekkel. Nem titkolta, 
hogy a mozgalom őt nagyon bántotta, mert 
azt hitte, hogy a személye ellen irányul. 
Holott, jegyezte meg mosolyogva, még alig 
pihenhetett meg a miniszteri széken. Bán­
taná őt, a ki maga is vasutas volt, ha éppen 
a vasutasok értenék őt félre. A tisztelgők 
vezetője elmondta, hogy miért tört ki az 
elégületlenség oly egyetemesen.

A vasutasok — igy mondta a vezető 
— még 1901 ben dolgoztak ki tervezetet 
helyzetük javítására. E memorandumot még 
csak válaszra se méltatták, holott közben 
javítást kaptak az állami tisztviselők, a ka­
tonák a közigazgatási tisztviselők. Az elő­
léptetési visonyok pedig — folytatta a szó­
nok — valósággal megdöbbentők. Illustrálá- 
sul bemutatta a vezető a küldöttség egyik 
tagját, aki 32 esztendős szolgálat után ver­
gődött 1600 forint fizetésre. És — mondta 
mozgalom vezére — bántott minké', hogy 
az előléptetésre szánt 1 millió 800.000 ko­
ronát fogyasztottak el és előléptetésben a

hivatalnokok egyhatod része részesült csu­
pán. A vezetők elmondotta, hogy minő rom­
boló hatással van a Máv. tisztviselőire a 
Purnpia, a Majla és a fogyasztási szövet­
kezet.

— Pumpia ? Pumpia ? Vágott a szó­
nok szavába a miniszter, ezt a nevet is­
merem.

A miniszter megfontolásra érettnek ta­
lálta a vezérférfi ama javaslatát, hogy a 
tisztviselők súlyos kamattal terhelt adósságát 
váltsa meg a kormány olcsó kölcsönnel. E 
tárgyban a miniszter tárgyalni fog a pénz­
ügyminiszterrel.

A miniszter megvallotta, hogy a vas­
utasok ügyében helytelenül tájékoztatták. 
Megismételte, hogy épen a vasutasoknak 
nem lesz okuk a panaszra és nagyon örült, 
hogy eloszlattak aggodalmait a miatt, hogy 
a mozgalom az ö személye ellen irányul.

— Minden méltányos kérést teljesíteni 
fogok !

Ezek voltak a miniszter búcsúszavai.

Mi az újság?
Csempészek helyett pénzhami­

sítók. Szitbolcsmegyében nagyon elterjed­
tek a hamisított egy- és ötkoronások. A 
csendőrség erélyesen nyomozott ez ügyben, 
de nem tudott eredményre jutni, inig végre 
tegnapelőtt a véletlen kézbe adta a hamisí­
tókat nem ugyan a csendőröknek, hanem 
két pénzügyőrnek. Beke Miklós és Richter 
László pénzügyőrök — mint nekünk Írják — 
este 10 óra tájban Rád község felé halad­
tak, hogy a pálinkafőzőket ellenőrizzék. Mi­
kor a község közelébe értek, egy kocsi ke­
rült velük szembe, amelyen három ember 
ült. A két pénzügyőrnek gyanús volt a kocsi. 
Megállították tehát, de mikor a kocsihoz lép­
tek, a kocsin ülök egyike revolverből rálőtt 
a pénzügyőrökre és Richter pénzügyőr vállán 
könnyebb sérülést ejtett. A lövés után a ko­
csis a lovak közé csapott, de a következő 
perczben Beke pénzügyőr az egyik lovat le­
lőtte, mire a másik ló is megállóit. Ekkor 
a kocsin ülő emberek leugráltak és futással 
akartak menekülni. Kettő el is futott, de a 
harmadikat a lábán találta a pénzügyőrök 
golyója s ezt aztán sikerült is elfogni. Ami­
kor a kocsit átkutatták, legnagyobb megle­
petésükre a vélt dohány helyett a pénzhami­
sításhoz használt gipszöntvényeket és egy 
prést talál'ak, melylyel a hamisítványok szél- 
feliratait készítették, továbbá olvasztó tége­
lyeket és nagymennyiségű félig kész hami­
sítványokat. A megsebesült embert Sipos Am­
brusnak hívják, akit kocsin visszavetek Rádra. 
Onnan a káliói csendőrségnek adták át. Si­
pos a csendőrök előtt bevallotta a társait is.

Felülteteti SZOCZiálisták. Terikén 
nagy ribillió volt, az egész várost el­
árasztották a vidékről beözönlött szo- 
cziálisták. Mint nekünk Írják szekéren, 
vonaton a környékről 6—700 szocziá- 
lista érkezett kibontott piros lobogóval. 
A falukat ugyanis, ahol a szocziálisták 
laknak, bejárta a hir, hogy Mezöfi Vil­
mos, a járásban népszerű agitátor pén­
teken Tenkére érkezik, ahol gyűlés lesz 
az adó leszállítása miatt. A derék em-

Uj szabadalom! GERŐ JÓZSEFRendkívül alkalmas különösen nyitott 
kanálisoknál teljesen légmentes Clozett- 
betétt belöl kívül zománczolva, ülés desz- légaíesx- és vUveieték berendezési minta raktárában
kával együtt ára 10 korona. Kapható Hatvan-u. 4. Telefon 328. sz.

arlsbádi edények nos ^ DEBRECZEN, Piacz-utcza 73,
-. legolcsóbban kaphatók Dr, TIHANYI házban.
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berek napestig minden vonatnál nagy 
deputáczióval várták a vezért, mig a 
több száz főnyi tömeg a piaczon he­
lyezkedett el. De bizony Mezöfi nem 
jött, sőt mint kiderült, szándéka sem 
volt, hogy kiránduljon. így hát nyilván­
való lett, hogy a szocziájistákat lóvá 
tették, s csak a higgadtabbaknak kö­
szönhető, hogy a fölingerült sokaság 
á dekórum okáért nem tüntetett.

Összeronosolt utáas-káplár. Zorn 
Antal szegedi utász-káplár pénteken reggel 
8 órakor hozzáfogott felszerelésének a tisz 
titásához. Az ágya vasait tisztogatta. A má 
zoláshoz azonban nem volt ecsetje. Zorn 
úgy akart segíteni a bajon, hogy patronból 
készít magának ecsetet. Erre a czélra elő­
vett ládájából egy régi patront, amely azon­
ban nem volt elhasználva. Sörtét akart bele 
tenni, de előbb reszelővei le akarta azt t 
részét venni, ahol a gyutacs érinti a puska­
port. A reszelés folytán a patron annyira 
átmelegedett, hogy felrobbant. A következő 
pillanatban Zorn eszméletlenül rogyott össze. 
A felrobbant patron elszakította balkezének 
két ujját, kiütötte a balszemét, az egész 
alsó fogsorát és arczát a szó szoros értel­
mében ősszeroncsolta. A durranás olyan 
hatalmas volt, hogy megrázkódtatta az egész 
épületet. Érdekes a dologban, hogy Zorn 
mellett közvetlen közelben állottak Piskurán 
Valér és Benbor Péter közlegények. Ezeknek 
szerencsére nem történt más bajuk, mint 
hogy a nagy légsürüsödés a földhöz sújtotta 
mindkettőjüket.

apósához, Nyírbátorba s 6 maga 
vonulva csak szomorú emlékei-

elvitte az 
nyugdíjba 
nek élt.

Pár hót előtt kicsi leánya is beteg lett 
és meghalt. A boldogtalan embert ezután 
már mi sem kötötte az élethez s azóta ott 
éit Nizzában. Az egész napot felesége sir 
jánál töltötte, mig pénteken reggel a sirkert 
gondozója ott találta átlőtt szívvel felesége 
sírjánál.

Meghalt a felesége után.
(Öngyilkos dragonyos tiszt.)

Egy budapesti volt háztulajdonos és 
nyugalmazott dragonyos százados péntekre 
virradóra Nizza egyik temetőjében felesége 
sírján szivén lőtte magát. Zsebében pár soros 
zárt levelet találtak a következő tartalommal:

„Boldog voltam nagyon s a sors elvett 
tőlem mindent. Temessenek a feleségem 
mellé.“

Fuchs Emil 
nyugalmazott 

dragonyos-százados.
Ebben a két sorban egy sorsüldözött 

ember minden szerencsétlensége és mérhe­
tetlen fájdalma benne van. Borzasztó végzet 
juttatta a boldogtalan embert oda, ahoz a 
nizzai sirhalomhoz.

A^szomoru végű regény négy év előtt 
kezdődött. Fuchs Emil délczeg dragonyos 
százados, kinek a József-köruton egy négy 
emeletes bérháza volt, Nyir-Bátorban meg- 
ösmerkedett az ottani tanító, Matlekovics 
Béla leányával Ilonával. Beleszeretett g mi­
után érzelmei viszonzásra tálaltak, feleségül 
vette. Két évig a legboldogabban éltek együtt.
A törékeny asszonyka ekkor anyai örömök 
elé nézett ; a háziorvos levegőváltozást aján­
lott neki, mire a férj elad'a budapesti háza 
tulajdonjogát és Nizzába költözött.

Egy hónappal az örvendetes esemény 
bekövetkezése élőt egy pohár behütött czit- 
romos vízből lüdögyuladást kapott az asz- 
szony s a leg válságosabb időben egy leány 
kának adott életet. A gyermek születése az 
anya életébe került. A nejét bálványozásig 
imádó férj majd beleőrült a szörnyű csa­
pásba. De a kis újszülött iránti kötelesség­
érzet mégis erőt adott neki a rettenetes csa­
pás elviselésére. Kedves halottját elhantol- 
tatta a nizzai virágo-; sirkortbe, a kis babát
= lüég e*ideig raktáron nem létezett 

jó minőségű

gyermek-, leány- és fiit czipőinket
'ajánljuk

a l vevő köxSnaég szive, figyelmébe.

Az ázsiai világháború.
Hírek a Japán veszteségekről.

Port-Arturban volt szemtanuk beszélik, 
hogy a japánok veszteségei az első össze 
ütközés alkalmával sokkal nagyobbak vol 
tak, mint a minőket eddig jelentettek. A ja­
pán hajók szerfelett erősen meg vannak ron 
gálva és hosszadalmas javítási munkát igé 
nyelnek. Hat czirkáló hajó komolyan meg 
sérült; továbbá Port-Artur mellett öt hajó 
elmerült, közülök az egyik a japáni ten­
gerbe. Azonkívül öt torpedó-hajó, két tor­
pedó-naszád és egy ágyu-naszád — az utóbbi 
Port Artur mellett — részint harczkóptelenné 
lett, részint elmerült.

Orosz diákok Oroszország ellen.
Bernből távirják, hogy a lausanei 

egyetem százötven diákja és diáknöje 
határozati javaslatot fogadott el, 
melyben azt a reményt fejezik ki, hogy 
Oroszország összes forradalmi elemei 
népháboruban a hivatalos Oroszország 
ellen fognak támadni.

Orosz hajók Szuezben.
Port-Saidból jelentik : Szuezből öt orosz 

torpndónaszád érkezett ide. Három orosz 
torpedónaszád, melyek a Földközi-tengeren 
időztek, a vihartól erősen megrongálva a 
helybeli kikötőbe értek, de parancsot kap­
tak a kikötő elhagyására. A szén felvétélét 
sem engedik meg nekik. Egy másik orosz 
torpedónaszád a csatornában összeütközött 
az egyptomi vámőrhajóval, amely az ősz 
szeütkőzés következtében elsülyedt. í 
hajó 1< génysége megmenekült. Hir szerint a 
csatorna legalább 24 óráig zárva marad.

Megfeneklett japán csatahajó.
Csifuból jelentik tegnapi kelettel . 

Így ideérkezett gőzös azt jelenti, hogy 
egy japán vérteshajó Csemulpónál zá­
tonyra került.

Debreczen a bibliáért.
Mai napon, a biblia vasárnapján, 

amikor az egész világ protestáns né­
pei templomokban adnak hálát Isten­
nek azért a mérhetetlen áldásért, amely 
az üdvösség és világosság után áhítozó 
emberiségre áradt a biblia elterjedése 
következtében : illik visszaidézni az 
emlékezetbe azt a nagy áldozatkészsé­
get, amelylyel közel kétszáz év előtt 
Debreczen város kálvinista közönsége 
a hazában nagyon megszükült biblia 
kiadására rászánta magát.

Ugyanis 1715-ben a város elöl­
járói szerződést kötöttek Campegius 
Vitringa leydeni világhírű könyvnyom- 
dászszal, hogy a bibliát 4200 példány­

ban nyomassa ki. Az egész költség 
kör ülbelöl 16-000 írtra rúgott s ebből 
az egyház ötezeret előre lefizetett, mely­
hez Báthori Szabó András, egy vagyo­
nos debreczeni polgár 500 frt. hagyo­
mánynyal járul. Azonban a Komáromi 
Csipkés György debreczeni pap fordí­
tása szerint való bibliákból 1719-ben 
csak 31 példány juthatott el Debre- 
czenbe. A többit a jézsuiták és né­
hány kath. főpap ellenséges indulatu be­
folyása következtében a bécsi kormány 
elkoboztatta. Éppen mint 1852-ben ez 
angol bibliatársaság 58000 magyar bib­
liáját Kőszegen.

A debreczeni követek haszontala­
nul fáradoztak, kértek, rimánkodtak 
Egerben, Kassán, Bécsben és Prágában.

A kicsinyes dogmatikai ürügyek 
miatt lefoglalt bibliából egyet sem kap­
hatott vissza a város népe, csak 
1779-ben került vissza vagy 1200 pél­
dány, de ennek nagyobb része a hosz- 
szu idő és ut viszontagságai miatt 
tönkre ment.

ÚJDONSÁGOK.
— Az Országos Magyar Szövet­

ség helyi alakuló ülését 1904. márczius 6 án, 
vasarnap délelőtt 10 órakor tartja a város­
háza nagytermében, melyre a város közön­
ségének becses ügyeimét ezúttal is felhívjuk.

A Csokonai kör ma délután tar­
totta meg nagysikerű felolvasó ülését az 
Országos Magyar Szövetség kitűnőségeinek 
és helyi erőknek a közreműködésével. Az 
Arany Bika dísztermének földszintje teljesen 
megtelt. A páholyokból is kedvesebbnél-ked­
vesebb női arczok mosolyogtak alá a nekik 
inkább tetsző felolvasókra. Ez a magas szín­
vonalon álló felolvasó ülés különben — és 
részben — mintegy nyitánya volt a Magyar 
Országos Szövetség vasárnap délelőtt meg­
tartandó alakuló gyűlésének. Ilyen értelem­
ben tartotta rokonszenves, hazafias, meleg 
megnyitó beszédét Dobieczky Sándor, vá­
rosunk egyik országgyűlési képviselője, a ki 
végül — a Magyar Szövetség megjelent ve­
zértágjai felé fordulva — üdvözölte az — 
apostolokat . . . Nos, ha apostolról van 
szó, akkor a szólásra emelkedett Eszterházy 
János grófon meglátszik (megjelenésén, mint 
beszédjén), hogy nem holmi szőrtarisznyás, 
görbe botos vándor, hanem délczeg fia a 
régi hires „Eszterház* nemzetségnek. — 
Dicséretére kell írnunk, hogy bár ma­
gyar mágnás: fajtájának, a népnek sor­
sát is lelkén viseli. Áldja Isten a törek­
véseit. Röviden ösmertette a Szövetség nagy 
czéljait és a megjelent debreczeni szép höl­
gyeknek gavalléros bókot csapván, a debre- 
czeniek legjobb indulatába ajánlotta a szö­
vetséget, a vasárnapi alakuló közgyűlésre 
szívesen hiván a jelenvoltakat. A nemzet 
mentésére indított küzdelmekben évtizedek 
óta elsőhelyen vezet, a harmadik előadó, 
Jánosé Benedek dr., ez a minden izében 
erős magyar ember, ez a minden gondola­
tában és törekvésében hazafias nagy magyar 
tudós, a ki perczről-perczre melegedő, 
színesedő előadásával küzdelemre, szövet­
kezésre buzdította a debreczenieket, mert 
magunkban kell keresni az erőt, mert 
magunknak kell erősíteni a fajunkat, csakis

Neumann Testiférek
TISZA PALOTA.
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igy védelmezhetjük meg az elárvult 
magyarságunkat — idebent ... Az erős, 
a hatalmas magyar tudós előadását nem 
méltátjuk, csak felemlítettük itt ; ahhoz 
tér és idő kellene . . . Utána az ihletett 
költő lantja zendült meg. Rudnyanszky 
Gyula mutatta be hatásos előadással kiváló 
költőtársának, Endvődy Sándor mesternek 
három gyújtó, remek költeményét. Most kö­
vetkezett Herozeg Ferencz, a magyar úri 
társadalom beczézett, egyik legolvasottabb 
regényírója. Apró, ragyogó ötleteket olvasott 
fel olyaténképpen, mintha csak legdrágább 
keleti gyöngyszemeket dobált volna felénk. 
Játszva, nevetgélve, bájos könnyedséggel 
örök igazságokat. Csak egyet említünk fel.

A szegény leány elindult az oltár felé és a 
körülte tolongó férfiakhoz fordult, mondván :

— A ki szeret, követ engem . .. Minden 
epekedő férfi elmaradt tőle; de mikor a mo­
csár felé indult a szegény szép leány, ekkor 
is hátrafordult : — A ki szeret: követ en­
gem . . . Száz- és száz férfi tódult hozzája.

A Herczegh Ferencz ragyogó, virágos elő­
adása után helyi költőnk Jánosi Zoltán refor­
mátus lelkész tárta fel az ő honszerelemtől 
lángoló, erős, sőt mondhatjuk szilaj magyar 
lelkét és „Tisza partjánu költeményének elő­
adásával felrázta a kedélyeket, de helyesen je­
gyezte meg Dobieczky Sándor, hogy a Já­
nosi előadását kellett volna az utolsó szám­
nak hagyni, 'llő befejezése lelt volna az in­
kább hazafias jellegű ünnepélynek, melyet 
igy a magyar puszták, a szabadtermészet 
szingazdag tollú költője, a legelső vadász- 
irónk Bársony István fejezett be egy meleg, 
csattanós szerelmi történet előadásával, a 
melyben egy szép katonatiszt, egy csúnya 
férj és még valaki szerepelt; hanem azért 
mégis oly tisztességes történet volt, hogy — 
szerző szerint — a felsőbb lányok is meg­
hallgathatták ! Valóban meghallgathatták és 
igen kedves, igen hazafias összejövetel em­
lékével oszlott szét a közönség.

— Főiskolai ifjúsági gyűlés. A 
tegnap délutánra hirdetett ifjúsági közgyűlés, 
melynek tárgya Kossuth Lajos halála évtize­
des fordulójának megünneplése volt, az épen 
folyamatban lévő vizsgálatok miatt elhalasz- 
tatott f. hó 7-diki d. u. 6 órára. Az elöljá­
róság részvétének és gyászának szép koszo­
rúban készül kifejezést adni, a melynek költ­
ségeihez a város polgárait is felkérik szives 
adakozásra.

A debreczeni fogyasztó-kő 
*8nséget teljesen fölizgatta az a kipattant 
hir, hogy némely debreczeni hentesek és 
hizlalók döglött disznók húsát hozták forga­
lomba. Megköveteljük, hogy a hatóság a leg­
szigorúbb, példás megtorlással éljen mind­
azokkal szemben, a kiknek ezen közegész­
ségügy ellenes merényletben részök van, de 
viszont a sajtónak tapintatosan kell ezen 
merénylet nyilvános tárgyalásánál eljárni. A 
nagydobolással nemcsak a ludasokat pellen 
gérezzük, hanem a külföldre és a vidékre 
kiágazott, virágzó debreczeni hentesipar hi 
telét, becsületét dobjuk oda a versenypi­
acok martalékául, amely kapva kap ezen a 
botrányon, hogy lejárhassa a debreczeni pi- 
aczot. Már pedig nehány szem konkolyért 
bűn és oktalanság volna sárba taposni, tönk­
retenni egész véka tiszta búzát Éppen azért 
a mi felfogásunk szerint,a vizsgálat végét be­
kell várni,mert addig minden szóbeszéd csak 
gyanúsítás számba megy.Már pedigpuszta gya­
núsítás alapján pellengérezni senkit sem sza- 
bad, egyébként, értesülésünk szerint, a leszigo- 
rubb, a legszélesebbkörü vizsgálatot indítót-, 
ták. E vizsgálat vezetőjét Tóth Mihály me­
zőrendőr kapitányt oly megközelíthetetlen. I

pártatlan tisztviselőnek ösmerjük, a ki eme 
nagy izgalmat keltett vizsgálatot közmeg­
nyugvásra fogja végrehajtani ; de a fölhábo­
rodott nagy közönség nevében és érdekében 
helyén valónak látjuk azt a kijelentést, hogy 
addig is elvárjuk, sőt nyíltan követeljük Deb- 
reczen város törvényhatóságától, miszerint 
szigorú igazságossággal, példás megtorlással 
fog eljárni azokkal szemben, a kikre rábi­
zonyul a bűn ; mert hisz a debreczeni ser- 
tésipar hitele és a debreczeni fogyasztó kö­
zönség megnyugtatasa minden más mellék- 
érdeknél előbbvaló.

— 50 éve* jubileum. Raics Lajos, 
a Rickl czég üzletvezetője ma töltötte be 
kereskedői működésének 50. évét. A mint 
most is csendben, családi körben ünnepli e 
keveseknek megadott ritka napot, sohasem 
kereste a nyilvánosság előtti szereplést, dol­
gozott, segített fáradhatlanul 50 év óta. Mint 
egy vasmegyei egykor tekintélyes nemesi 
család sarja eljutott az akkor még egészen 
német Pestre. Soha el nem aludt hazasze­
retete a sok veszélynek daczára elvitte 
1857-ben Nápolyba a magyar légióba, a 
honnan 7a év múlva visszatérve, Debreczenbe 
került, a hol 40 év óta működik. Tiszta 
jelleme, szakképzettsége, munkássága és 
nagy szivjósága a köztisztelet és szeretet 
tárgyává tették őt és családját. Kívánjuk, 
hogy Raics bácsit még számos éven át tartsa 
meg a magyarok Istene.

— Postajárás a kertségekben. A
várost környező kertségekben lakó polgár­
ságnak régi óhajtása, hogy rendes postajá- 
ras legyen ott is legalább a nyári hónapok 
alatt. A postaigazgatóság megkereste a vá­
rosi hatóságot, hogy mikép volna lehetséges 
a postai kézbesítést a kertségekben rend­
szeresíteni. A hatóság a mezőrendőrkapi­
tányságot bízta meg e fontos dolog rende­
zésével és az ügy már jó utón van és már- 
czius közepéig a külsőségekben is lesz ren­
des postajárás.

— A Csokonai kör vacsorára hívta 
össze tagjait és a művelt közönséget az or­
szágos magyar szövetség vezér tagjának, a 
lejött Íróknak tiszteletére. Mintegy pár szá­
zan összejöttek hölgyek és urak. Muzsikaszó 
ugyan nem volt, — hanem annál több — 
és többnyire — sikerült felköszöntő . . . 
Felköszöntőket mondottak : Dobieczky Sán­
dor a szövetségre, Vecsei Imre gróf Eszter- 
házy Jánosra, a szövetség elnökére, Géresy 
Kálmán Endrődi Sándorra, Herczeg Ferencz 
Bársony I tvánra, Sinka Sándor Janc-to Be­
nedekre, Herczeg Ferencz a város közönsé­
gére és a Csokonai-körre, dr. Jainsó Bene­
dek a váró ra és közönségére, dr. Pröhll 
Herczeg Ferenczre, Herczeg Ferencz a höl­
gyekre, dr. Tüdős János az akczió sikerére 
dr. Kőrösy Kálmán Jókai Mórra, a magyar 
irodalom királyára. A kedélyes társaság a késő 
órákig együtt maradt.

— Dalegyleti gyűlés. A városi dal­
egylet szombaton délután 3 órakor tartott 
ölést dr. Márk Endre elnöklete alatt. A folyó 
ügyek t rgyalták.

— Estély a Dreher sörcsar nők 
ban. Szombaton este tartotta a jótékony 
polgári asztaltarsaság tombolával, felolva­
sással, szavalatokkal egybekötött estélyét, 
amely anyagilag és erkölcsileg is kitünően 
sikerült. Rostkovicz Arthur két humoros tör­
ténetkét olvasott fel. Az ezután következett 
pompás szavalat után Kis Gyula hegedüjá- 
tékával szórakoztatta a közönséget. Rud- 
nyánszky Gyulának a „Gyáva“ czimü költe­
ményét műkedvelőhöz képest meglepő ké­
szültséggel és lendülettel adta elő Kohn Lajos.

— Hatósági figyelmeztetés. Deb-
reczennek ezidőszerint az V, VI, VII, VIII. 
és IX-ik állategészségügyi körzeteiben roha­
mosan és nagymérvben föllépett sertősvész 
miatt zárlat rendeltetett el. Ennélfogva a 
miheztartás végett a következőkre figyelmez­
tetik a közönség : 1. Ezen körzetekben levő 
sertéseknek egyik vagy másik körzetbe tovább 
tartás czóljából való hajtása csakis az I. fokú 
állategészségügyi hatóság (mezőrendőrség) 
engedélye mellett eszközölhető. 2. A leszú­
randó sertések — bármelyik körzetben is 
vannak — a helyszínén előzetes állator­
vosi vizsgálat alá veendők, s csakis azután 
szúrhatok le és vihetők a vágóhídra. A ser- 
tésszállitás a fertőzött körzetekből idegen 
törvényhatósági területre csakis polgármes­
teri, illetve alispátii engedély mellett lehet­
séges. 3. A fenti körzetekben levő sertése^, 
járiatainak kiadása betiltatott, az átírás csakis 
akkor eszközöltetik, ha a sertés levágásra 
adatik el, mit mindenesetben a hatóság a 
járlatra rávezet. Mezőrendőrkapitányság.

—■ A Kossuth dalkör egyike a leg­
hazafiasabb dalegyleteknek és hisszük is, 
hogy Szele György elnöklésével, a buzgó 
vezetőség, a lelkes tagok kitartása mellett 
művészi tekintetében is a legelsők közé 
emelkedik. Éppen azért szívesen foglalko­
zunk ezen egylet ünnepeivel. A Kossuth- 
ealkör márczius bó 14-én a Bika Szálloda 
dísztermében tart zártkörű dalestélyt. Ez 
ünnepre jegyek Benyáts Emil Piacz-utczai, 
Medgyaszay Sándor Degenfeld-téri és Kont- 
sek Kornél Kossuth-utczai üzletében váltba 
tok előre. A műsort legközelebb közöljük.

—- As ev. ref. felsőbb leányis­
kola ünnepélye oly széleskörű érdeklődést 
ébresztett, hogy a rendező tanári kar annak 
megismétlését határozta el. Az egész kivá­
lóan érdekes műsort hétfőn délután ugyanoly 
terjedelemben, mint ma délután, meghall­
gathatjuk, akik a ma délutáni ünnepélyre 
jegyet nem kaptak. Jegyek Matolcsy László 
tanárnál, az ünnepély főrendezőjénél kap­
hatók.

— Márcziusi ünnepek. A vasuta­
sok „Egyetértés“ czimü dalköre f. hó 15 én 
a Margit fürdőben, tánczczal egybekötött 
dalestélyt rendez. — Az iparos ifjak önképző 
egyesülete márczius hó 13-án, az Iparos 
Otthon dísztermében tart márcziusi emlák- 
ünnepet. Mindkét ünnepély műsorát közölni 
fogjuk.

— Választmányi ülés. A Szent-
Erzsébetről nevezett debreczeni kath. nőegy­
let választmánya, folyó ügyeinek elintése vé­
gett, holnap, márczius 7-én d. u. 3 órakor 
szokásos helyiségében, a Svetits-zárda dísz­
termében ülést tart.

— Eső után köpönyeg. A döghus 
botrány óta a hatóság is észre kezdi venni 
régebbi mulasztásait. így a főkapitány, hogy 
most a VIII. állategészségügyi körzetben a 
sertősvész kiütött, szigorúan utasította a hat- 
van-utczai sorompóőrt, hogy a malaczvásár- 
teret és az útvonalat a legszigorúbban el­
lenőrizze, nehogy a megfertőzött területről 
vészes állatot vagy döghust szállítsanak a 
városba.

— Debreczeni mintára. Győr vá­
ros debreczeni mintára akarja szervezni a 
bejelentő hivatalát és ezért átiratban kérte 
a szabályrendeletet.

— Utóállitás. Szombaton délelőlt 
utóállitás volt a Pavillon-laktanyában; két 
osztrák hadköteles került mérték alá és ki- 
lencz elaggott apát vizsgáltak meg, akik 
fiaiknak a katonáskodás alól való felmenté­
süket kérték.

Pártollak a hazai kisipart I
A legfinomabb és legdivatosabb keatyük, valamint a legszakszerübben
készült uérukötők, haskötök stB. a legjutényoeabb árakon 
~ : kaphatók éa megrendelhetők ............

VITÁRIUS BÉLA
külföldön tanulmányozott keztyüs- és kötszerész mesternél

DEBRECZEN, Főtér, Bádogos u. (Tisza-palota.)
1 —" Tóth Béla gyógyszerész mellett.
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— Ebéd a kórházi főorvos tisz­
teletére. Az uj királyi tanácsos dr. Ujfa­
lu ssy József kórházi főorvos tiszteletére a 
kórházi orvosi kar diszebédet rendez vasár­
nap a kórház gondnoki hivatalában. A disz- 
obédre hivatalosok a főispán és a közigaz­
gatás főbb tisztviselőire.

—- Alföldy tánozvizsgája. Kedves 
apró s nagy babák mutatták be tegnap a 
Bika dísztermében azt a kedves, bájos mű­
vészetüket, amelyet Alföldi Károly és fia jó 
hirü iskolájában nyertek. A derék tanár és 
fia igazán gondos és szakavatott fáradozá­
sát koronázza az a siker, a miben tegnap 
este előkelő nagyszámú közönségnek volt 
alkalma gyönyörködni: egészen apró, csak­
nem 5—6 éves kis babák lej tették oly köny- 
nyed biztonsággal a legmodernebb tánczokat, 
a mit bizony a felnőttek is megirigyelhettek 
volna tőlük. A tánczvizsga után a kis bakák 
kedves gardes damesjai is megkezdték a 
tánczot, amely Kis Béla magyaros zenéje 
mellett benyúlt a késő éjszakába.

— Munkás gyűlés. Az építő ipari 
munkások Dézsi Ferencz és társai gyűlés 
tartására kaptak engedélyt a rendőrségen. A 
gyűlést vasárnap délelőtt tartják az Otthon 
kávéházban.

— Az utczán megvert nő. Nagy 
csődületet okozott az a vakmerő és otromba 
merénylet, amelyet a megsértett panaszos 
nőnek a rendőrség előtt tett feljelentése sze­
rint Tóth János kocsis követett el a Bika 
szálló előtt. A kocsis a kezében levő pisz­
kos vederrel hozzáért Forgács Józsefné ru­
hájához, aki e miatt rászólt. A durva ko­
csis erre gorombán rátámadt és arczul verte 
a védtelen asszonyt. A legszomorubb a do­
logban, hogy az összegyűlt nép közt senki 
sem akadt, aki a dühöngőt megfenyítette 
volna.

—■ Az erkölcsromlás. A régi Deb- 
reczen tiszta erkölcseit a „modern“ élet tel­
jesen kipusztitotta és erkölcstelenség dolgá­
ban igazán „nagyváros“ lett már Debreczen. 
Egyetlen napon három pillangót fogott be a 
rendőrség. Katona Erzsi 14, Hatvani Giza 
17 és Matyasin Borbála 18 éves bukott 
leányokat. A két előbbit Karikó Gáborné- 
nál tartóztatták le.

— Elitéit segédjegyző. A debre- 
czeni törvényszék lopásért és sikkasztásért 
négy hónapi fosházra Ítélte Szilágyi Józse­
fet volt közigazgatási tanfolyam hallgatott. 
Az elitéit megnyugodott és azonnal meg­
kezdte a büntetése kitöltését. A jó családból 
származó fiatal embert a rósz, társaság 
vitte a lejtőre.

— Elveszett tárgyak. Igen szép, 
kétfilléres nagyságú arany melltü (a közepén 
valódi gyöngy, körötte apró gyémántok) el­
veszett. A becsületes megtaláló 20 korona 
jutalmat kap. — Folyó hó elsején a Külső- 
vásártér 8-ik számú háztól a honvédhuszár 
laktanyáig vezető kocsiuton elveszett egy 
ezüst czigaretta-tárcza, belsején baloldalban 
következő felírással : „öli baba 1903 már- 
czius 14 “ Felhivatik a megtaláló, hogy ne­
vezett tárczát szolgáltassa be a r. kapitány­
ság bűnügyi osztályához, hol 20 korona ju­
talomban részesül.

x Gazdák, ha nagy terméshez 
akarnak jutni, Mauthner-féle mngvakat 
vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra 
terjed, Mauthner Ödön cs. és kir. udvari 
magkereskedése Budapesten, Rottenbiller- 
utcza 33., mindenkinek ingyen megküldi. A 
kitünően tisztított, legnagyobb csiraképesség­
gel biró, fajtiszta magvak árai alacsonyak. 
Különösen fölemiitendők az impregnált ta­
karmányrépamagvak és a legnemesebb gab j 
nafélék dús választéka.

x Felhő Rózsi legújabb felvételű; 
fényképek után készült levelezőlapok kap-1 

ható Pongrácz Géza paplrkere>kudésében ■ 
Debreczen.

x Pénzkölosönök gyorsan kieszkö- 
zöltetnek a 26 pénzintézettel összeköttetés­
ben levő bankirodában, Debreczen, Csapó 
utcza 12 Törlesztéséé kölcsönök földbirtokra 
és kisebb bérházakra is.

x Menyasszonyi kelengyék és al­
kalmi ajándéktárgyak legolcsóbb bevásárlási 
forrása Lám Sándor üveg és porczellán üz­
lete. Debreczen, Piacz- és Hatvan-utcza 
sarok.

x A Katz Hermann ruha ezég nagy 
sikereinek egyik titka az, hogy áruraktárá­
nak nagy része helybeli legjobb szabók által 
elkészítve, mindig hü tükre az uralkodó di­
vatnak és az árak mégis meglepő olcsók. 
Bizonyítékot szolgáltatnak az idei tavaszi és 
nyári évnegyedekre hozott férfiruhaszövet 
újdonságai, melyek részben a legjobb kiál­
lítással itthon mintaruháknak dolgoztattak 
fel, részben mérték utáni rendelésekre szol­
gálnak, A ezég megtiszteltetésnek fogja venni, 
ha e kész ruhákat ős szöveteket mérték utáni 
rendelésekre, melyek újdonságuknál fogva 
jórészt ismeretlenek, a t. vevőközönsógnek 
minden vásárlási kényszer nélkül megmutat­
hatja. Katz Hermann férfi, fiú és gyermek­
ruha áruháza Debreczen, Piacz-utcza 43. 
szám. Szövetek méterenkénti eladása.

TÁVIRATOK.
Tisza tervei ellen.

Tisza Pista javaslata még a saját párt­
jában is nem várt ellenzésre talált. A kilé­
pettek a parlamentárizmus elleni merénylet­
nek tekintik. A minisztertanács délután 2—5 
óráig tanácskozott. Este 8 órakor az ellen 
zék a Pannóniában vacsoráit. Holló az ellen­
zék szervezését a legégetőbb szükségnek 
látja. Ugrón Gábor szerint meg kell előzni 
Tiszát és technikai obstrukczióval áilani el­
lene és lehetetlenné tenni. Zichy Aladár 
gróf (néppárti) az ország rokonszenvót félti 
és egyelőre e tervbe nem megy bele. Nessi 
szerint a gróf Khuen miniszter kinevezése 
ellen is irtó harezot kell kezdeni. Buzáth 
Ferencz (néppárti)inditványozza,hogy holnap a 
Drechsler-vendéglőben jöjjenek össze a to­
vábbi teendők megbeszélése végett. Zmeskál 
Zoltán (néppárti) kijelenti, inkább Sziléziába 
vándorol ki, ha Tisza győzni fog. A kor 
mánypártban is ellenséges hangok hallatsza­
nak. Perczel elnök megmondta, hogv hetve­
nen kiválnak. Ugrón azon kijelentésére, hogy 
az ujonczjavaslatot inkább átengedik, Nyíri 
honvédelmi miniszter a folyosón készségesen 
mondta : Kezet rá/ De Ugrón nem biztosí­
totta erről sem. Késő este a Kossuth-pár, 
Thaly Kálmán elnöklete alatt elhatározta; 
hogy egy emberként áll szembe Tisza vak­
merő terveivel. Minden eszközt jónak tart 
ellene.

Szerelmi dráma,
Esztergomban Hovák István póttarta­

lékos agyonlőtte Gerendás Erzsi jegyesét. 
A legény meghalt, a lány haldoklik.

Képviselőválasztások.
Nagylakon este végződött a választás. 

Hász Antal kormánypárti 557. Szűcs Dénes 
Ugron-párt 396, dr. Nagy Sándor Kossuth 
párti 856 szavazatot kapott. Pótválasztás 
lesz.

Ilyefalván délután 4 óráig leszavazott 
báró Szentkereszty kormánypárti 286, da. 
Nagy György Kossuth párti jelöltre 422 vá­
lasztó.

Börtönre ítélt földes ur.
Nyitrán a törvényszék egy évi börtönre 

ítélte Kuthy István megyei virilis földes urat, 
amiért Vrána Hona nevelőnő ellen merény­
letet követett el.

Véletlen öngyilkosság.
Fábri Mihály nyitrai honvédszázados 

Olga nevű leánya véletlenül meglőtte magát. 
A sérülése halálos.

Színház.
Kés kezet mos. A városunkban időző 

szerző tiszteletére adta társulatunk Herczeg 
Ferencznek ezt az utolsó s ha zajos siker 
dolgában nem is első, de szellemességben 
valamennyi eddigi darabját felülhaladó víg­
játékét.

Az attikai sónak oly nagy mennyisége 
van ebben a vígjátékban fölhalmozva, hogy 
egy tizedrészóvel is boldogulna egyik-másik 
szellemszegény, a pegazust megűlni nehezen 
tudó iró. A remekbe csiszolt ötletek, várat­
lan fordulatok, a finom gúny szikrái és a 
veséket hasgató éles szatíra ostorcsapásai, 
mint az üllőre tett izzó vas szikrái egymást 
kergetve rajzanak a bámuló néző előtt.

De hiszen ismeri már közönségünk ezt 
a remek vígjátékot, melyet tavalyi premierje 
alkalmával épp oly melegen fogadott, mint 
eddig Herczeg Ferencznek valamennyi da­
rabját.

A tegnapi est sok tekintetben jobb volt 
a darab eddigi előadásainál. Színészeinket 
láthatólag sarkalta az a tudat, hogy a szer­
zőnek játszhatnak. Kr einer, Faragó, Sebes­
tyén, Iványi, valamint Hahnel Aranka és 
Csige Ilonka a tőlük telhető legjobbat adták.

A szereposztás a régi maradt. Csupán 
két szerep kapott uj gazdát. Zentait Szilá­
gyi, Eberlet Krasznay játszotta, mindkettő 
sikerrel.

Az összjáték a harmadik fölvonás né­
hány zökkenését leszámítva jó volt.

(-S-C)

VÁROSI SÍ SZÍNHÁZ.

Folyó szám 183. Bbérletszünet.
Ma vasárnap, márcz. 6-án, délután 3 órakor:

Tavasz.

Nagy operettt 3 felvonásban.
Folyó szám 184. Bérlet 130-ik sz. (A) 

Este 7Vb órakor

A három testőr.
Vigják 3 felvonásban.

liyilttér.

Nyers bast-selyem
9 frt 90 krtól 43 frt 26 krig egy teljes női kimenő 
ruhára elegendő. Bérmentesítve és elvámolva házhoz 
szállítva Gazdag mintaválaszték forduló postával.

Henneberg selyemgyára Zürich. V.

Dr. Rózsa Ignácz
egyetemes orvostudor

az emésztőszervek betegségeinek szak 
orvosa.

Nyáron: fürddorvos Karlsbadban.
Lakik: Hatvan-utcza 57.

Rendel: d. e. 9-10, d. n. 3-5.
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A Hajdumegyei Népbank
mint Szövetkezet.

Értesíti szövetkezete tagjait, hogy 
kölcsönöket f. hó 15-től kezdö- 

döleg folyósít.
Kölcsönbejelentés 11-től 12 óráig.

Hetenkénti
kölcsönkamat törlesztés.

Betétkönyvek váltása, naponta 
a hivatalos órák alatt eszközölhető. 
1 törzsbetét 50 fillér (25 kr.)

Az Igazgatóság.

Kohlt Lajos
szobafestő

aki a Thieszen czégnél évekig — az 
utolsó években mint munkavezető — 
volt alkalmazásban ; ajánlja magát mint

festő, mázoló és tapétázó,
Lakása :

Miklós-utcza 37. sz.

Tsz* jelentés.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség tudomására hozni, hogy folyó 
hó 9‘ikéll, Szerdán a ,,Korona“ czimü 
tánczteremben (Csapó-utcza 17.) az
uj táncztanfolyamot
megnyitom.
Tandíj 10 kői*. — Zenedij 4 korona.

Magán órákat is adok, tetszés sze­
rinti időben. Minden vasárnap kis bált 
rendezek.

Beiratásokat elfogadok a mai nap­
tól lakásomon, vagy este a táncziskola 
helyiségben esti 7 órától.
A tanítást magam végzem.

Maradok tisztelettel :

SCHAF JÁNOS,
táncztanitó.

(Lakás és táncziskola : Csapó-utcza 17.)

Olcsó sz
A Debreczenlöl alig 2 km.-re fekvő 
Átkosföldön mintegy 41 hold különféle 
finom fajszölökkel beültetett terület par- 
czellázás folytán apróbb részlete ben 
kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt :

MANDEL ZSIGMOND.
Hunyadi-utcza 5., földszint.

A tavaszi és nyári idényre megérkezett
$*8T huszonötezer pár
férfi, női és gyermek czipö

minden kivitelben.
Ugyanannyi KALAP, ^

dús választék
FÉRFI DIVATÁRUKBAN.

Bámulatos olcsó árban kaphatók
Révész Zsigmonditól

főtér, városi n] bérház

Kitűnő borok s
1903. évi handzi asztali 1 liter 26 kr.

1 28 „1903 „ kövidinka
1903. „ kadarka . .
1901. „ hegyi ó bor .
1902. „ Rizling 
1901. „ ménesi Siller
1900. „ magyarádi
1901. „ Buday-féle Rizling 
1878. „ székelyhídi bakator

Kapható VÁRAT JÓZSEF
kereskedésében

Piacé- és Simonffy-ntcza sarok, (városi bérház.)

Debreczen csodája!
Valóságos szenzácziót keltenek azon

J0T csoda olcsó árak,
a melyben most a Wilt Adolf féle üzlet megvé 

tele folytán az alant felsorolt czikkek

KÁLMÁN ADOLF üzletében
(Piacz-utcza 19. Ranunkel ház Bika szálloda

mellett) kaphatók.

Tóth József ur saját 
termelésű

diószegi borainak
kimérése

111 Öhm Emil 111
„Szőlőfürt“ vendéglőjében

Debreczen, Hunyadi-n. 1. szám.

2.10
2.10
1.20
1.35

1 pár férfi sima v. betétes czugos czipö 2.10 kr. 
Női czugos czipö párja 
Bőr kivágott köröm czipö 
Lack » » »

Finom gyermek csípők 73 kr.-tól feljebb 
» gyermek kalapok 47 » »

1 drb. egész finom gallér 10—12 kr.
1 pár kézelő fehér vagy színes 18 »
1 finom férfi fehér sima ing 97 »
1 » » » redős ing z.13 »
1 színes mellű férfi ing 93—1.15 >
1 egész színes úri ing 1.15—1.27 »
1 pár izzadság elleni zokni 5 »
1 » fegyházkötésii » 13-15 »
1 » makó zokni 18 a
1 » Bőrkötésű, fekete v. bőrszín harisnya 23 »
1 a divatcsikos fildekose 29 »
1 selyem nyakkendő regatta fagon 17 »
1 » » magán kötő 29—39 »
1 tiszta selyem csokor nyakkendő 17 »
1 » » egész finom nyakkendő 37 »
1 pár női harisnya 13 kr., kötött 19 >
1 » flór kötött : 3—29 »
1 » fildekose divatcsikos 39 »

Mig a választék nagyobb, addig siessen min­
denki szükségletét

Kálmán Adolfnál
beszerezni.

1900. Párisi világkiállítás GRAND PRIX.

„KWIZDA“-féle restitutionsfluid
cs. és kir. szab. mosóvíz lovak részére.

Egy üveg ára
2 kor. 80 fill
40 év óta az ud­
vari Istállókban 
a katonai ée 
polgári nagyobb 
istái lókban 

használatban 
nagy megeről­
tetés előtt és 
után erősítőül 
az inakmereve 

dése ellen, stb. 
a tralnlngnél 

nagyobb mun­
kára képesíti a 

lovat

Valódi minőségben csak az itt lát­
ható védjegygyei kapható minden 
gyógyszertárban és drogua-íizletben. -» x-™
Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Főraktár: KWIZDA JÁNOS FERENCZ
cs. és kir. osztrák, magyar királyi, román királyi és bolgár 

fejedelmi udvari szállító, kerületi gyógyszerésznél 
I. Korneuburg, bei Wien.

MEGN YÍLT

férfi-, női- és gyermekczipő áruháza
Kalap- és uridivat különlegességekben nagy választék.

DEBRECZEN,
Piacz-utcza 22. szám, a Kistemplommal szemben.

■
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Apró hirdetései.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.
aHM9NWMK‘»eMmi *

A nagyérdemű közönséghez! — A nagytőzsde 
udvarban balra Stein Adolf raktár helyi­
ségében mindennemű bazár czikket és 
kék zománczedényeket minden elfogadható 
árban kiárusítanak, valamint egy teljes 
üzleti felszerelés, naponta d. e. 8-tól 
12-ig d. u. 2-től 5 óráig. Csak rövid ideig 
tart már

Tanaiénak egy ügyes fiú felvétetik fodrász 
és borbély üzletbe Piucz-utcza 31. sz. alá. 
(Városházzal szemben.)

Szép bajusz nyerhető a hires Hajdúsági pedrő
használata áltál. Debreczenben kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va­
lamint a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára 
50 fillér.

Kaiser Salamon Hatvan-u. 2, szám. Ajánlja dúsan 
felszerelt vászon kézmüáru férfi-, fiú- és gyermek 
öltönyöket- Tavaszi női palettok, gallérok, férfi és 
női ruhaszövetek, tükör és képek nagy raktára. 
Kényelmes havi és heti részletekben. Vasúti és 
állami tisztviselők, úgy gyári munkás osztói) nak 
10% ár kedvezményt nyújtanak.

Klőnyös olcsó szabott árak mellett be­
szerezhető : első rendű Butoburgi, Hollandi, 
Greás és ezérna fonal vasznak, Schroll-féle 
cbiffonok, csikós jegyű havasi vásznak, Da- 
maszt asztalneműéi, törülközők minden íajta 
vászon zsebkendők és rövidáruk, ágy- és 
asztal térítők derék aljtokok saját készítte­
tést! paplanok, matraczok, továbbá elvá'lalom 
mindennemű férfi, női-, gyermek fehér- 
nemttek gyors es pontos elkészítését minta 
vagy mérték után.

Teljes tiszteletlel

Nádudvary Lajos
Vágó Andor-féle üzlet

Piacz-utcza 28. sz. -----
a nagy tőzsde mellett.

A fent jelzett vászonnemüimet előnyös 
bevásárlásaim folytán, tekinte tei a nagy ár 
emelkedésre, még a régi árak mellett szol­
gálom igen tisztelt vevőimnek.

Phonograf (beszelő gép) hengerek 1 írttól 
kezdve, czimbalom sodrott hurok 8 kraj 
czárért kapkatók SCHMIDT S. Zongora ÓS 
hangszer raktárában.

Szakszerű munka mégis a legolcsóbb. Vil­
lám mü berendezések kizárólag FÖLDVÁRI 
L. debreczeni első electro-mechanikus ké­
szít a legtartósabban Kos-utb-utczii 1. szám 
az udvarban. Uj b< rendezéseknél másfél 

I évi, javításoknál fél évi díjtalan rendbentar- 
tás, villamos műszerek, telefonok, villamos 
házi csengők felszerelése és villamos zseb­
lámpák raktára. Villanyos házicsengők és 
telefonok jókarban tartását évi három koro­

nától feljebb vállalom.

Ilii
(ezelőtt Hille) fióktelepe és

Geifert ígnácz es Társa
Budapest, VI., Teréz-körut 41.

(Telefon 12-91.)
Ajánljuk az elismert legjobb, legtökéletesebb, 
legtartósabb gyártású drezdai benzin­
motorokat, lokomobilokat és szén- 
gáz-fejlesztös (generatoros) moto­

rokat.

Telefon
168.

ügyes kézi lányok és
telnek Rózsa Lajos

tanuló lányok felvé- 
női kalap osztályába.

Egy doboz borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 
linoleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó 
firneisz 36 kr., hol ? Neumann Nándor 
festék, lakk, kencze és petroleum kereslte 
désében, Hatvan-utcza 5., telefon 205.

Kövesi József bádogos, fény-, éreznyomó, 
Débreczen, Széchényi u. 1. Elvállal minden 
e szakmába vágó egyszerű és specziális 
munkát, gyorsan és pontosan kiszolgálva. 
Fürdő kádak raktáron.

Qj y*

8000 gép a legteljesebb meg­
elégedésre szállítva.

Malomüzemre, darálásra, takarmánykamrákba, 
tejgazdaságoknak, favágáshoz. vizemelésre, 
csépléshez és minden más gazdasági és ipari 

munkához a legjobb üzemerő.
A drezdai motorok minden verseny vizsgálaton 
és kiállításon a legelső dijakkal lettek 

kitüntetve.
oo Kedvező fizetési feltételek 11 oo
Legmesszebb menő jótállás I

Fiatal varró és tanuló leányok felvétetnek. 
Czim a kiadóhivatalban.

Nagy jövedelmű foglalkozáshoz kerestetnek 
fix fizetés és jutalékra intelligens jó be­
szélő képességű ur, k. Ajánlatok „Állá-,“ 
czimen a kiadóhivatalba intézendők.

Egy Udvari lakás azonnal kiadó Szécshényi- 
utczti 27. sz. a., ugyanott egy szoba bútor 
eladó.

1UI! Budapesten főműhelyt UJ!
rendeztünk be drezdai mű­

vezetővel és szerelőkkel.

mttö
Van s ereucsém a n. é. pászkufogyasztó 

közönséget értesíteni, hogy a kor haladásával 
lépést tartva, többszörösen újonnan felszerelt 
gépeimet ismét közelebb hozva a tökélete­
sítéshez a sütést megkezdtem és azon sze­
rencsés helyzetben vagyok, hogy most is mint 
az előző években t. megrendelőimnek kriti­
kán felülien „tiszta“, a legto ozottabb 
igényeket is kielégítően „Ízléses“ és a 
viszonyokhoz képest

olcsó pászkával
szolgálhatok.

Midőn ezt a t. közönség b. tudomására 
hozom, bátor vágyó azon eléggé nem hang­
súlyozható figyelmeztetést tenni, miszerint 
kérem b. megrendeléseiket idejekorán hozzám 
juttatni, mert ellenkező esetben az előző 
évek tanúságai szerint azon kellemetlen 
helyzetbe jutnék, hogy a későn érkező meg­
rendeléseknek a legjobb akaratom mellett 
sem tudnék eleget tenni.

Paszkál 10 kilogrammos csomagokban 
bárhova szállítok.

B. megrendeléseiket ismételve kérem 
maradtam tisztelettel

WEISZ JÓZSEF
Simonf f y-uteza 29. (Kis-uj-utoza.)

500 Irtot
fizetek annak, ki a Bartilla fogvizének használata mellett, 
üvegje 35 kr., valaha iámét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 48 kr.) Bartilla. 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. Főraktár 
Torók J. Budapest, Királv-utcza 12. — Kapható min, 
den gyógyszertárban. - Csakis „Bartilla fogra“ ké­
rendő. Hamisítások bejelentése jól jutalmaztatik. Oly 
helyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üve­

get 2 forint 60 krért.

Alkalmi ajándék
WF a hölgyvilág részére.

Minden t. hölgy bármi­
lyen divat szerint, fáradt­
ság nélkül saját maga ké­
szítheti ruháját az
igazítható női Taille- 
szabászat! készülék
segélyével a nélkül, hogy 
szabászat! rajzot megtanult 
volna. Eme készülék min­
den testalkat részére sza­
bályozható.

Akadémiailag vizsgázott számos elismerő iratok. 
Egy készülék áfa 8 kor. utánvétel mellett.

Minden kulturáltamban törv. védve és sza­
badalmazva.

Főképviselőség egész Európára:

JOreÄ

ítéi -Jc7>

DrG Schmidt
fainr/q ét

ramswiflSSB8S|
süketséget,

Magyar-belga
fémipargyár részvény-társaság 

BUDAPEST, VI., Hungária-körut.

téeét

Keskeny 
Elválle 

les

ttotüschnek
gyógyszertára

szarvuhoz“ Debrecenben

KÜLÖNLEGESSÉGEi
any vagánya vasutak építése és szállítása.
falja : mezei, erdei, bánya- és iparvasutak nyomjelzését, épl­

és teljes felszerelését.
Száfiit: legjobb minőségű Bessemeraczól-sineket, szilárd és szállítható vágá­

nyokat, váltókat és forditókorongokat (keskeny és szabványos nyomtávban),
bármily szerkezetű kocsikat fából és vasból, mozdonyokat, kerékpárokat, csap­
ágyakat és mindennemű kocsialkatrészt, siklópályát, sodronypályát, egysinti 
vasutat.

Rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett.
Költségelőirányzatokat és katalógusokat ingyen ad.

Nyo is'.ott Hoffmann és Kronovits könyvnyomdájában Debreczenben, a föpostávsl szemben.


